RUMUS-RUMUS TRIGONOMETRI

D. Rumus Jumlah dan Selisih Sinus dan Kosinus

Rumus jumlah dan selisih sinus dan kosinus merupakan bentuk manipulasi dari rumus
hasil kali sinus dan kosinus yang telah dibahas sebelumnya.

Proses selengkapnya adalah sebagai berikut :
Misalkan A=a + 3 dan B = a -3, maka

A=a+f A=a+f
B=a- B=a-B
—_I_ —_—_—m
A+B=2a A-B=28
Jadi o= %(A+B) Jadi B = %(A—B)

Sehingga diperoleh rumus
2.sina.cos B = sin (a + ) + sin (a - P)

2.Sinl(A + B). cos l(A— B) = SiInA + sinB
2 2

Jadi sinA + sinB = 2.sinl(A + B). cos l(A -B)
2 2

2.cosa.sin B = sin(a+B) - sin(a-P)

2.cosl(A+B).sin i(A—B) = SiInA - sinB
2 2

Jadi sinA - sinB = 2.cosl(A + B). sin l(A - B)
2 2

2.cos a.cos B = cos (a+B) +cos (a-p)

2.cos£(A+B). cos l(A—B) = cosA + cosB
2 2

Jadi COSA + cosB = 2.cos_ (A + B). cos - (A — B)
2 2
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-2.sina.sin B = cos (a+B) - cos (a-B)

—2.sin3(A+ B). sin i(A— B) = cosA - cosB
2 2

Jadi cosA - cosB = -2.sinL(A+B). sin - (A—B)
2 2

Untuk lebih jelasnya, pelajarilah contoh soal berikut ini:

04. Tentukanlah nilai dari :
(a) sin 75° — sin 15° (b) cos 165° + cos 75°
Jawab

(@) sin 75° - sin 15° = 2.cos>(75° + 15%). sin X (75° — 15%)
2 2
= 2.cos45°. sin30°
1 ~.,1

= 2. _\/E —

( 5 )(2)
=15

2

(b) cos 165° + cos 75° = 2.cos=(165° + 75%). cos = (165° — 75°)
2 2

2.c0s120°.sin45°
1.1

2.(= =) =2

(2)(2 )

1p

2

05. Tentukanlah niai dari :
(a) cos195° — cos45° + cos75°
(b) sin105° + sin195° — sin15° + sin75°
Jawab
(a) cos195° — cos45° + cos75°
= c0s195° + cos75° — cos45°

= 2.cos2(195° + 75%.cos 2 (195° — 75% — cos45°
2 2
= 2.c0s135%.cos60° — cos45°
1 -1, 1

= -ty - dvs

( 5 )(2) (2 )
- _1p_1p

2 2
- .
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(b) sin105° + sin195° — sin15° + sin75°
= sin105°%- sin15° + sin195° + sin75°

2.c0s 2 (105%+15%.sin 2 (105°-15% + 2.sin>(195%+75°%.cos > (195°~75°)
2 2 2 2

2.c0s60°.sin45° + 2.sin135°.cos60°
1.1 1 1

2(2)(=V2) + 2(=42)(=

(2)(2 ) (2 )(2)

EN N

2 2

V2

06. Buktikanlah bahwa :
(&) cos7x + cos x + cos5x + cos 3x = 4.c0S4X.C0S2X.COSX
(b) sin10x + sin8x + sindx + sin2x = 4.c0S3X.SIN6X.COSX
Jawab
(@) Ruas Kiri

COS7X + COS X + cosbhx + cos 3x

2.cos£(7x + x).cosi(7x - X) + 2.cos£(5x + 3x).cos£(5x - 3X)
2 2 2 2

= 2.Cc0S84x.coSs3X + 2.C0S4X.COSX
2.c0s4x(cos3x + cosx)

2.cos4x.2.cos£(3x + x).cosi(Sx —X)
2 2

= 4.c0S4X.C0S2X.COSX
ruas kanan

(b) Ruas Kiri

sin10x + sin8x + sin4dx + sin2x

2.sin£(10x + 8x).cos£(10x - 8x) + 2.sin3(4x + 2x).cos£(4x — 2X)
2 2 2 2

2.sin9x.cosx + 2.sSin3Xx.cosx
2.c0sx(sin9x + sin3x)

2.cosx.2.sin3(9x + 3x).cosl(9x — 3X)
2 2

4.c0SX.SIN6X.COS3X
4.c0S3X.SIiN6X.COoSX
ruas kanan
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